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頁碼  第 1章 坐標系、函數圖形與直線方程式  

   1-1 數與數線與絕對不等式 

 1 範例  

 11 3 8AB    ，A(a)、B(b)的中點坐標為 11 3 7
2


  

 1 演練  
 3 6| |AB b   ， 3 6b    ， 9b  或 3  

 2 範例  

 原式 4 2 7 4 3 2 11x x       
3 11
2 2

x    

取 2,3, 4,5x  共 4個 

另解：
7| 2 7 | 4 | | 2
2

x x    
3 11
2 2

x    

   

22

3
2

7
2

11
2  

 2 演練  

 
3 1 2

3 1 2
3 1 2

x
x

x
 

      

3 3
3 1

x
x


   
 

     1x  或
1

3
x 
  

 2 範例  
 原式兩邊平方得 

2 26 9 81 18x x x x     24 72 3x x     

 2 演練  
 原式整理可得 26 > ( 2) 6 > 2| | | | | |x x x x      
兩邊平方得 8 32x    ∴ 4x    

 3 範例  

 
2 2
: :

1 2
34

: : 32 4

a b c
  ，故可知

2
3

a
c
  

 3 演練  
 由題意可知 : 5 : 3a c   

5 5
2 2

: :
32

5 3
10 : 15 : 6

a b c
 
 

，故可知 : : 10 :15 : 6a b c   

 3 範例  
 : : 1: 2 : 3a b c  ，令 a r ， 2b r ， 3c r  

: :ab bc ac 2 : 2 3 : 3r r r r r r     
    2 2 22 : 6 : 3 2 : 6 : 3r r r   

 3 演練  

 : 5 : 7ab ac  : 5 : 7 : 4b c m   ，
20
7

m   

: 5 : 6ab bc  : 5 : 6 : 4a c k   ，
20 10
6 3

k    

 4 範例  

 小英之零用錢為 3960 240
3 4 5

 
 

元 

啟啟之零用錢為
4960 320

3 4 5
 

 
元 

芳芳之零用錢為
5960 400

3 4 5
 

 
元 

 4 演練  

 = =
長度 長度

速率 時間
時間 速率

 

故小英、啟啟、芳芳每日上學所花費的時間比為

1 3 2: : 3 : 36 : 8
4 1 3

  

   1-2 直角坐標系 

 5 範例  
 ＜法 1＞ 
代數字 1a  ， 1b   1 0ab    ， 2 0a b    
∴ ( , ) (1,2)ab a b   在第一象限 
＜法 2＞ 
∵ 0a  ， 0b   ∴ 0ab  ， 0a b   

 5 演練  

 ( , )P ab a b 在第二象限，故  0 0
0 0

ab a
a b b

 
  

 

可得 5( , ) ( , )aQ a
b

   在第二象限 

 6 範例  

 ⑴ 4 ( 6) 3 9( , ) ( 1,6)
2 2 2

A BP    
     

⑵ 2 2[5 ( 1)] (2 6) 52 2 13PQ         

 6 演練  

 設 AB的中點 1 ( 3) 2 ( 3) 1( , ) ( 2, )
2 2 2

M      
   

中線 2 21 101( 2 3) ( 1)
2 2

CM         

 6 範例  

 1 5 3 2 1 6 3 1 11 9( , ) ( , )
1 3 1 3 4 4

C      
 

 
 

B(2,1)A(5,6) C x y( , )

3 : 1

 
 6 演練  

 設臺南高商為 (4, 7)A  ，臺南棒球場為 (6, 1)B  ，

阿棕家為 ( , )C x y ，  3 : 3 :1AC BC AC BC    
1 ( 7) 3 ( 1)1 4 3 6( , ) ( , )

3 1 3 1
C x y       

 
11 5( , )
2 2

   

∴阿棕家的坐標為 11 5( , )
2 2

  

B(6, 1)A(4, 7) C x y( , )

3 : 1


